



2023年2月2日 星期四  
癸卯年正月十二  
总第396期 本期4版  
新闻热线:0871-64116439



云南日报报业集团 主管主办  
滇中新区报社 出版  
国内统一连续出版物号:CN 53-0057  
邮发代号:63-3  
每周四出版

# 滇中新区报

CENTRAL YUNNAN NEW AREA NEWS

党的领导在中国式现代化中的重要地位

2版

嵩明在营商环境赛道排名第一

3版

民俗过年田野绿 新区迎春气象新

4版

新时代 新征程 新伟业

## 滇中新区去年工业投资占比 较上年提升16.94个百分点

本报讯(记者 肖永琴) 2022年,在省委、省政府和昆明市委、市政府的坚强领导下,滇中新区将产业发展摆在重要位置,围绕昆明市“8+N”重点产业发展主攻方向,积极推行“产业强区”战略,持续推动产业转型升级,石化、汽车和高端装备、新材料、电子信息、生物医药等重点产业发展取得新成效,工业投资占比升至40%,较上年提升16.94个百分点。

去年,滇中新区围绕优势主导产业建链延链补链强链固链,着力锻长板、强优势、补短板,新材料、石化、汽车及高端装备制造、生物医药、电子信息等产业发展成效显著,现代工业体系加快构建。

在石化产业方面,中石油云南石化加工原油1003.25万吨,云天化石化提质增效技术改造、南益生物科技生产聚己内酯复合材料和水性聚氨酯及生物基化学品项目加快建设。

在生物医药产业方面,国药中生血液制品项目于去年10月试生产,血浆投产并一次性成功,第一批血液制品人凝血酶原复合物成功问世,人血白蛋白和静注人免疫球蛋白(pH4)下线,正式填补了云南省血液制品生产的历史空白;国药控股股份有限公司医药健康产业园一期项目于去年8月投入运营;北京康乐卫士重组疫苗项目主体结构已完工,预计今年6月投入试生产;泰领生物医药创新研发及产业化项目已建成投产;昆明生物制造研究院去年7月通过饮料、方便食品、糖果制品、茶叶及相关制品等类别的食品试生产,并通过认证取得7个类别的《食品生产许可证》。

汽车及高端装备制造产业招大引强加快推进,去年生产汽车10776辆。浙商科技产业园二期、东春永磁电机、顺虎汽配等一批汽车及零部件配套产业项目加快建设,东风重工产业园落地开工。

电子信息产业项目实现突破。京东方12英寸硅基OLED项目一阶段已基本建成,达整体产能的21%,正积极筹划项目二、三阶段建设任务。先导(昆明)新材料科技产业园全面开工建设,半导体设备项目已完工,红外激光与医疗探测计划今年3月底完工,薄膜材料项目已完成单体桩基建设,化合物半导体器件模组项目将开展主体结构施工。震安科技新建智能化减隔震制品装备制造一期已基本建成。中关村电子城(昆明)数字经济科技产业园目前已开工。

## 新区开展党委书记抓基层党建 党建工作述职评议考核

本报讯(记者 肖永琴) 1月30日,滇中新区召开会议,开展2022年度党委书记抓基层党建工作述职评议考核。会议强调,滇中新区要牢牢把握新时代党的建设总要求,以高质量党建引领高质量发展,为加快推进新区开发建设迈上新台阶提供坚强的政治和组织保证。

会议要求,滇中新区各党工委工作质量水平,做到党建创优、干部选优、人才聚优,把党的组织优势巩固好、发挥好。要持续扩大党的组织和工作覆盖,全面加强新兴行业领域党组织组建力度。要围绕特色优势产业建立一批产业链党组织,推动基层党建与重点产业发展互促共进。要树牢一切工作到支部的鲜明导向,坚持分类指导,把各领域基层党组织支部打造成坚强的“战斗堡垒”。

## 新区与3单位共推机场净保工作

本报讯(记者 肖永琴) 日前,滇中新区召开交流座谈会,与中国民用航空云南安全监督管理局、中国民用航空西南地区空中交通管理局云南分局、云南机场集团有限责任公司昆明长水国际机场深入沟通交流,共同推进机场净空保护一体化工作,谋划滇中新区临空经济布局、民航全链条产业发展及昆明长水国际机场改扩建项目推进等事宜。

赵学锋表示,感谢3家单位一直以来对新区经济社会发展的全力支持,新区将一如既往地做好服务工作,与3家单位共同做好机场净空保护工作,通过机场净空一体化及系统的使用,严格落实净空管理相关规定,提升项目净空审核效率,推动民航安全运行和新区建设发展协同共赢。临空产业是滇中新区重点发展的产业类型,新区将与昆明长水国际机场合力开展招商引资工作,大力发展航空运输、商贸物流、电子信息、生物医药等临空指向性强、发展潜力大的特色产业,共同推动临空经济发展。滇中新区将全力协调推进昆明长水国际机场改扩建项目建设,打造综合交通枢纽,构建立体交通体系,提升开放门户功能,辐射带动区域发展。

## 新区与太平洋建设集团座谈

本报讯(记者 肖永琴) 1月28日,滇中新区党工委副书记、管委会副主任赵学锋与太平洋建设集团副董事长(以下简称“太平洋建设集团”)太平洋建设集团董事局主席严昊一行座谈,双方在基础设施建设、城市化综合运营等方面深入合作,共同推动新区经济社会发展。

赵学锋表示,去年,滇中新区上下齐心协力大抓招商、大抓产业、大抓项目,新区发展呈现“企稳回升、稳中向好”的良好态势。今年,新区将继续聚焦产业提质、对外合作、新城建设、改革创新、民生改善“五大重点”,聚力打造实力新区、开放新区、美丽新区、活力新区、幸福新区。

## 新区与驻地海关共谋临空经济发展

本报讯(记者 肖永琴) 1月30日,滇中新区党工委副书记、管委会副主任赵学锋与昆明长水国际机场海关关长杨勇、昆明海关副关长许明海一行座谈,就共同推进新区临空经济发展、提升新区经济外向度等有关事宜开展深入沟通交流。

赵学锋表示,滇中新区将与中(国)自由贸易试验区昆明片区、昆明综合保税区空港片区、磨憨—磨丁经济合作区联动,着力发展飞机租赁、航空维修与再制造、航空物流等航空现代服务业,同时推进跨境电商、进出口加工贸易等业态,促进对外贸易高质量发展,持续提升新区经济外向度,扩大新区对外开放影响力。希望昆明长水国际机场海关、昆明海关一如既往地全力支持新区,创新业务模式,大力支持新区企业开展进出口贸易、跨境电商等业务,推进新区临空先进制造业、航空现代服务业等临空产业迈上新台阶,助推滇中新区经济开放发展。下转第二版

## 新春伊始 国药云南公司开启奋战模式



库区内物流搬运机器人发挥了大作用,少量人员操控就可完成分拣。本报记者 周凡 摄

新春伊始,走进滇中新区,一家企业开足马力忙生产,一栋栋厂房抢抓工期拔地而起,一批批订单源源不断……新区大地呈现出热火朝天的奋进画卷,各行各业全力争创新春“开门红”,争相跑出新年“加速度”。

1月31日,记者来到国药控股云南有限公司(以下简称“国药云南”)医药健康产业园,走进AGV库区,映入眼帘的是潜伏机器人有条不紊地运行,将每个订单上的货品自动运送到检货工作站,工作人员完成检货后,放上自动传送线,送到客户通道,由送货人员统一配送给客户。

“我是大年初七早上上班的,上班后首先详细检查了机器人设备和系统运行状态,并对地面有无障碍进行检测,确保库区能高效安全运行。”AGV库区工作人员孙权说,AGV库区通过机器人分拣系统和整套自动化设备对货物进行自动分拣、传送,工作人员只需对机器人分拣出的货品进行检验和复核就行,每天可完成1200个至1400个订单的分拣工作。

## 凝心聚力再出发 砥砺前行新征程

——滇中新区纪检监察工委学习热议省纪委十一届三次全会精神

本报讯(记者 喻劲猛 通讯员 贾帆) 近日,滇中新区纪检监察工委召开专题会议,传达学习省委书记王宁在省纪委十一届三次全会上的讲话精神和省委常委、省纪委书记冯志礼代表省纪委常委会所作的《深入学习贯彻党的二十大精神,为开创新时代云南社会主义现代化建设新局面提供坚强保障》工作报告。新区纪检监察工委全体干部职工参会并立足本职

岗位议热点、谈期盼、话未来。“省纪委十一届三次全会对全省深入开展党风廉政建设和反腐败斗争工作作出了战略部署,立意高远、目标明确。我将准确领会全会精神实质,密切联系派出机构实际,严格监督执纪问责,提升派出监督工作质效,推动滇中新区党风廉政建设和反腐败斗争取得新进展新成效。”滇中新区纪检监察工

委副书记张萍说道。滇中新区纪检监察工委干部杨宸表示,作为一名年轻的纪检监察干部,一定认真学习领会、抓好贯彻落实,强化政治建设、能力建设、廉洁建设,不断提高自身的综合素质和专业化水平,以强本领落实“打铁必须自身硬”的要求,为滇中新区打赢反腐败斗争攻坚战持久战贡献力量。下转第二版

## 春节期间昆明长水 国际机场运送旅客 72.64万人次

本报讯(记者 李桀) 1月28日,记者从云南航空产业投资集团有限公司获悉,2023年春节小长假期间(1月21日至1月27日),全省机场共保障航班起降8873架次,运送旅客112.49万人次,比2022年春节同期增长68.72%、118.73%。其中,昆明长水国际机场起降5542架次,运送旅客72.6417万人次,比2022年春节同期分别增长52.84%、97.55%。

## 西南铜业异地搬迁 项目在安宁开工

本报讯(记者 熊瑛) 近日,安宁市在西南铜业异地搬迁项目现场举行2023年一季度重点项目建设开工仪式,吹响工业经济开年高质量发展冲锋号,为一季度“开门红”“开门红”奠定良好基础。